
Drucksache 18 / 27 336
Schriftliche Anfrage

18. Wahlperiode

Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Torsten Hofer (SPD)

vom 14. April 2021 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 15. April 2021)

zum Thema:
Spielplatz Kreuzgraben in Niederschönhausen, Pankow – Ersatzpflanzung

und Antwort vom 04. Mai 2021 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 05. Mai 2021)

Die Drucksachen des Abgeordnetenhauses sind bei der Kulturbuch-Verlag GmbH zu beziehen.
Hausanschrift: Sprosserweg 3, 12351 Berlin-Buckow · Postanschrift: Postfach 47 04 49, 12313 Berlin, Telefon: 6 61 84 84; Telefax: 6 61 78 28.



 1 

Senatsverwaltung für 
Umwelt, Verkehr und Klimaschutz 
 
 
 
 
 
Herrn Abgeordneten Torsten Hofer (SPD) 
über 
den Präsidenten des Abgeordnetenhauses von Berlin 
 
über Senatskanzlei - G Sen - 
 
 
A n t w o r t 
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 18/27336 
vom 14. April 2021 
über Spielplatz Kreuzgraben in Niederschönhausen, Pankow – Ersatzpflanzung 
 

 
Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt: 
 
Vorbemerkung der Verwaltung: 
Die Schriftliche Anfrage betrifft Sachverhalte, die der Senat nicht aus eigener 
Zuständigkeit und Kenntnis beantworten kann. Er ist gleichwohl bemüht, Ihnen eine 
Antwort auf Ihre Anfrage zukommen zu lassen und hat daher das Bezirksamt Pankow um 
Stellungnahme gebeten, die von dort in eigener Verantwortung erstellt und dem Senat 
übermittelt wurde. Sie wird in der Antwort an den entsprechend gekennzeichneten Stellen 
wiedergegeben.  
 
 
Frage 1:  
 
Inwiefern wurde am Spielplatz Kreuzgraben (Kreuzgraben 9, 13156 Berlin) eine prächtige Trauerweide o.Ä. 
gefällt? 

 
Antwort zu 1:  
 
Das Bezirksamt Pankow hat dazu mitgeteilt: 
„Ja, die Trauerweide wurde von uns aufgrund von Gefahr in Verzug gefällt.“  
 
 
Frage 2:  
 
Aus welchen Gründen wurde der Baum gefällt? 

 
Antwort zu 2:  
 
Das Bezirksamt Pankow hat dazu mitgeteilt: 
„Der Baum hatte starke Faulstellen vom Stammfuß aufwärts und zeigte schon massive 
Hohlstellen in diesem Bereich.“ 
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Frage 3:  
 
Inwiefern ist beabsichtigt, den Baum zu ersetzen? 

 
Antwort zu 3:  
 
Das Bezirksamt Pankow hat dazu mitgeteilt: 
„Diese Frage kann zum derzeitigen Zeitpunkt nicht beantwortet werden, da der Baum dem 
Gewässeramt zugeordnet ist und wir lediglich in Amtshilfe aufgrund der Gefahrenstufe 
tätig wurden.“ 
 
 
Frage 4:  
 
Wann wird der Baum ersetzt? 

 
Antwort zu 4:  
 
Das Bezirksamt Pankow hat dazu mitgeteilt: 
„Diese Frage kann leider nicht beantwortet werden. Siehe Antwort zu Frage 3.“ 
 
 
 
 
Berlin, den 04.05.2021 
 
In Vertretung 
 
 
Stefan Tidow 
Senatsverwaltung für 
Umwelt, Verkehr und Klimaschutz 


